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100LETÁ VÝROČÍ V ALBRECHTICÍCH
Letošní rok byl ve znamení 

stoletých výročí. V  červenci jsme 
slavili 100 let od založení fotbalo-
vého klubu v Albrechticích a v so-
botu 13. září jsme společně slavili 
i  sto let elektrárny a koněspřežné 
stříkačky Barči.

Akce se konala v  parku, kde 
byla spousta dobrého jídla a  pití, 
zábavy pro děti a dvou kapel k po-
slechu i  tanci. Zároveň na tento 
termín vyšla i návštěva z partner-
ského města Wörgl. Navštívil nás 
pan starosta, zástupci klubu přátel 

Albrechtic a hasiči.
Majitel elektrárny, pan Jiří Čáp, 

pro všechny připravil přípitek 
a pak nás provedl elektrárnou, kde 
poskytl zajímavý výklad o historii 
a fungování této ikony na řece Or-
lici. Hasiči pak zahájili program 
útokem se stříkačkou Barčou, 
která ani po sto letech nezklamala 
a „ požár“ uhasila. Kolegové z řad 
hasičů a  děti z  Kroužku mladých 
hasičů pak nastoupili čestnou 
stráž a  paní starostka předala 
ocenění všem, kteří s naší Barčou 

reprezentují obec. Následně před-
vedly útok děti, a to hned třikrát. 
Všichni si zasloužili veliký potlesk 
a úctu od diváků, protože vše vy-
šlo na jedničku a  nám tu roste 
nová generace šikovných hasičů 
a hasiček.

Slavnostní den ukončil koncert 
rockové kapely Rocksorry a  já 
doufám, že se sobota všem líbila.

Moje veliké poděkování patří 
všem stánkařům, hudebníkům 
a  návštěvníkům, že si udělali 
čas a  přišli v  tento den do parku 

a  mohli jsme si to užít společně. 
Zvlášť děkuji hasičům. Nejenže 
pomáhali s  přípravou a  progra-
mem, následně pak s úklidem, ale 
hlavně děkuji za to, že je máme. 
Jsem moc ráda za to, co děláte pro 
obec a vedoucí z kroužku pro naše 
děti. Přejeme Barče i  elektrárně 
další stovku ve zdraví a  těším se 
na všechny zase na další obecní 
akci.

Vrchní kultůra
S láskou, Petra Tláskalová



Vážení spoluobčané,
možná také některé z Vás napad-

la v červenci věta „Tento způsob léta 
zdá se mi poněkud nešťastným…“ 
Nakonec se počasí umoudřilo 
a snad jste si užili koupání i slunce 
dostatek. Já mám ale při psaní to-
hoto textu chuť tento známý citát 
parafrázovat a  říct „Tento způsob 
komunikace zdá se mi poněkud 
nešťastným…“ Proč? Jde o  komu-
nikaci jednostrannou, bez reakcí, 
bez odezvy  – a  takovou komuni-
kaci nemám ráda. Proto se snažím 
při všech možných příležitostech, 
při setkání s  Vámi otvírat témata, 
která na obci řešíme, abych zjistila 
Váš názor. Nebojte se ale ani napsat 
mi e-mail nebo požádat o schůzku, 
abychom vyřešili, co Vás trápí. Za-
tím se snažím dělat vše podle své-
ho nejlepšího vědomí a  svědomí 
a  pochopitelně většina záležitostí 
podléhá schvalování zastupitel-
stva, takže doufám, že jste v rámci 
možností spokojení. Je to totiž už 
tři roky, co jsem ve funkci – hrozně 
to letí – a příští rok nás čekají další 
komunální volby. Už teď vidím, že 
z  různých  – hlavně finančních  – 
důvodů nestihnu vše, co jsem chtě-
la. Ale 12 měsíců je spousta času… 
Na čem tedy pracujeme teď?

-	Pokračujeme v  přípravách 
úprav brouzdaliště. Mělo by jít 
o  jednoduché zpevnění břehu na 
straně k obci, a to lomovým kame-
nem bez spárování. Samozřejmostí 
jsou pohodlné schůdky.

-	Projektuje se také oprava most-
ku u elektrárny.

-	Obecní úřad bychom nakonec 
rádi umístili v  prostoru bývalých 
Domácích potřeb pana Černého. 
Připravuje se nákup nemovitosti 
a  projektová dokumentace potřeb-
né rekonstrukce. Věřím, že prosto-
ry úřadu budou pro Vás přístup-
nější nejen díky poloze, ale také 
díky bezbariérovosti objektu  – 
a v neposlední řadě bude úřad také 
reprezentativnější.

-	Stále čekáme na rozhodnutí 
ohledně dotace na fotovoltaickou 
elektrárnu.

-	Vydané také není ani stavební 
povolení na parkoviště před koste-
lem – stavbu předpokládáme zahá-
jit hned zjara roku 2026. Požádali 
jsme o  dotaci z  IROP+ přes MAS 
NAD ORLICÍ, případně budeme 
žádat také na Královéhradeckém 
kraji. Investiční náklady překračují 
2 miliony korun.

-	Úpravy parku u  elektrárny za-
čaly  – hotová je základna pro po-
žární sport, palisáda a  kameniště, 
letos ještě přibydou lavičky, trval-
ková výsadba a  příští rok bychom 
rádi vybudovali mlatové cestičky, 
aby park ožil a  abyste si ho mohli 
naplno užívat. Je to nádherné místo 
a nemůže zůstat prázdné.

-	Zútulnit bychom chtěli také 
parčík před školou – výměna lavi-
ček je nutností, ostatní prvky otáz-
kou – i na Vás. Co by se Vám v par-
číku před školou líbilo?

-	Úpravy chodníků u  školy, 
u  kostela a  u  kaštanu jsou naplá-
nované na konec října – využijeme 
podzimních prázdnin.

-	Stále čekáme na dotaci na opra-
vu místních komunikací, ze které 
chceme financovat vyasfaltování 
cesty u Jarošových. Investice je totiž 
velmi nákladná.

-	Opravy hřbitovní zdi začnou na 
jaře 2026.

-	Pracuje se na projektu výměny 
svítidel veřejného osvětlení v  celé 
obci. I na tuto akci se pokusíme zís-
kat dotaci.

-	Výsadba jednostranných alejí 
na jižní straně obce začne teď na 
podzim. Protože u  nás mají větši-
nou hrušně rez a švestky šárku a na 
jablka by se mohli z  lesa stahovat 
do vesnice divočáci, byla nám do-
poručena výsadba třešní, jeřabin 
a  lip. 8 stromů švestek bude vysa-
zeno podél cesty od křižovatky pod 
Odekem směrem k Nové Vsi.

-	Podařilo se nám směnit pozem-
ky se společností Forestlaan s.r.o., 
do majetku jsme získali pozemek 
u rybníka Páž, kde chtějí zahrádká-
ři vysadit ovocný sad a vytvořit tam 
místo pro relaxaci.

-	Zkusila jsem požádat o  grant 
na projekt Oživlý les Borek u  Na-
dačního fondu Škoda Auto. V Bor-
ku bychom chtěli umístit krmítka, 
broukoviště, plazoviště, hmyzí ho-
tely a také několik naučných tabulí.

-	Na jaro připravujeme s  DSO 
Křivina vybudování vodovodu 

v ulici 1. máje – u hřbitova.
-	Sbírám informace a  zjišťuji 

možnosti ohledně mé představy 
vybudování bytového domu pro 
naše seniory. Pokud se se zastupite-
li shodneme, vznikne projekt příští 
rok.

-	S  majiteli pozemků diskutu-
jeme o  možném pokračování ve 
výstavbě infrastruktury v  druhé 
části lokality Pod Strání. Tam by do 
budoucna mohlo vzniknout zhruba 
55 parcel pro rodinné domy.

-	Momentálně nejvíce pracujeme 
na zavedení systému svozu tříděné-
ho odpadu od domácností – door-
-to-door – o tom opět v samostat-
ném článku.

-	V  létě se nám podařilo vy-
účtovat obě dotace z  IROP  – na 
hasičský přívěs a  chodník ke hři-
šti, celkem nám tedy na účet při-
stálo 2 156 911,35 Kč, což je velmi 
příjemné.

-	V neposlední řadě se pravidel-
ně účastním kontrolních dní na 
stavbě mostů do Týniště. Stavba 
běží dál podle harmonogramu a za-
tím se jednotlivé části daří budovat 
bez větších komplikací. Připravu-
jeme se na etapu v  zastavěné části 
naší obce  – odfrézuje se asfalt vy-
mění obruby a předláždí chodníky.

Snad nás podzim bude těšit svý-
mi barvami a podaří se nám na tom 
lezavém proměnlivém počasí najít 
to dobré – zklidnění, čas s těmi nej-
bližšími a teplo domova.

Vaše Eva Králová

Milý čtenáři, léto je za námi, dlou-
hé zimní večery před námi a  tady 
máte pár tipů, jak si je zpříjemnit 
a proč přijít do knihovny:

„Bohumil“ – Veronika Hurdová
Jak složité je žít jednoduše? Bo-

humil je málomluvný stařík, který 
se narodil do světa, kterému bylo 
ještě možné rozumět. Ačkoli by ho 
mnozí označili za podivína, jeho 
srdce je čisté a  bezelstné. Může ale 
člověk ze dne na den zbourat zákla-
dy, které stavěl přes 70 let?

„Zločin na Capri“  – An-
dres & Anete de la Motte

Oddechová detektivka v  klasic-
kém stylu od mistra severní krimi. 
Na okouzlujícím ostrově je nalezeno 
mrtvé tělo mladého muže. Vplížil se 
do ráje had nebo je snad na Capri 
mezi turisty někdo, kdo neplánoval 
na Capri odpočívat, ale vraždit?

„Tajemství všech tajemství“  – 
Dan Brown

Nejpopulárnější autor současnos-
ti se vrací na scénu a nabízí své do-
posud nejúchvatnější dílo  – akční, 
spletitý a  myšlenkově provokativní 
příběh, který čtenáře pobaví tak, jak 
to dokáže jen Dan Brown.

„Stíny minulosti“  – Robert 
Bryndza

Ve smrtící hře na kočku a  myš 
se detektiv Erika Fosterová střetává 
se svou největší nemesis – a hrani-
ce spravedlnosti se stírají, tajemství 
rozplétají a  z  minulosti se vynořují 
děsivé stíny.

„Manželství“ – Patrik Hartl
Příběh o  tom, jak láska vzdoruje 

šedi každodennosti. Když se Jana 
s Martinem setkali, okolí jejich vzta-
hu nevěřilo a ani oni sami si nebyli 
jistí, zda jejich štěstí vydrží déle než 
pár okamžiků…

„Sudety: Ztracený ráj“  – kolek-
tiv autorů

Povídky o  předválečném živo-
tě v  pohraničí od našich předních 
spisovatelek a  spisovatelů. Jednotli-
vé příběhy na pozadí velkých dějin 
zachycují spletité osudy obyvatel 
Sudet a  vytvářejí plastický obraz 
tehdejšího života v  mnohonárod-
nostním pohraničí.

Těším se na shledanou v knihov-
ně každý pátek od 17 do 19 hod.

Vaše knihovnice  
Hana Svobodová

SLOVO STAROSTKY

KNIHOVNA – NABÍDKA PRO ČTENÁŘE
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LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY PRO NEJMENŠÍ
Letní příměstské tábory v  Al-

brechticích nad Orlicí letos opět 
nabídly dětem ve věku 3–6 let tři 
týdny plné her, tvoření a  zába-
vy. První týden, od 28.  července 
do 1.  srpna, byl věnován zvířát-
kům  – děti poznávaly svět zvířat, 

učily se o  jejich životě a  tvořily 
tematické výtvory. Vesmírný tý-
den od 4. do 8. srpna přenesl malé 
účastníky mezi planety a  hvězdy, 
kde se mohly stát malými astro-
nauty a zažít vesmírná dobrodruž-
ství. Pohádkový týden od 11. do 

15.  srpna dětem umožnil vstou-
pit do kouzelného světa pohádek 
a  stát se součástí dobrodružství 
svých oblíbených příběhů. Každý 
den byl plný her, tvoření a nových 
zážitků, které dětem přinesly ra-
dost a  nová přátelství. Jako orga-

nizátoři jsme měli velkou radost 
sledovat jejich nadšení a kreativitu 
a  děkujeme všem malým účastní-
kům i rodičům za krásné společně 
strávené léto.

Anna Pražáková
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UKONČENÍ DALŠÍ ETAPY - MAP KOSTELECKO

HLEDÁME 
KAMARÁDY A KAMARÁDKY

Projekt Místní akční plán roz-
voje vzdělávání IV, který probíhá 
na území Kostelecka, se poma-
lu blíží ke svému závěru. Během 
dvou let přinesl celou řadu aktivit, 
které podpořily rozvoj škol, spo-
lupráci mezi učiteli, zapojení dětí 
a  žáků i  komunikaci mezi školami 
a obcemi.

Součástí projektu byly různé 

akce – semináře, workshopy, před-
nášky, setkání pracovních skupin 
i  pravidelné schůzky řídicího vý-
boru. Všechny tyto aktivity po-
mohly školám sdílet zkušenosti 
a  navzájem se inspirovat. Zároveň 
podpořily lepší spolupráci v území 
a  přinesly nové nápady pro další 
zlepšování ve vzdělávání. Jednou 
z  oblíbených aktivit byly tvůrčí 

workshopy se spisovatelkou Klá-
rou Smolíkovou, které probíhaly 
přímo na školách a přinesly dětem 
nevšední zážitek z  práce s  knihou 
a textem – během nich si žáci mohli 
vyzkoušet aktivní čtení, práci s pří-
během i vlastní psaní. Velký zájem 
byl také o  školení první pomoci, 
kterého se zúčastnilo více než 200 
pedagogů. Školení se zaměřova-
lo nejen na základní postupy při 
ohrožení zdraví, ale i  na praktické 
situace, se kterými se mohou setkat 
přímo ve školním prostředí.

Na závěr chceme poděkovat 
všem, kdo se do projektu zapojili – 
školám, obcím, členům pracovních 
skupin i  řídicího výboru. Díky je-
jich spolupráci se podařilo projekt 
úspěšně realizovat a  přispět ke 
zlepšení podmínek pro vzdělávání 
na Kostelecku.

Martina Zdražilová a tým MAP 
Kostelecko, Název projektu: Míst-
ní akční plán pro region Kostelec-
ko  IV., Číslo projektu: CZ.02.  02. 
XX.00/23_017/0008253

Hledáme kamarády a  kama-
rádky na výlety, povídání u  kávy 
nebo něčeho ostřejšího. Hledáme 
holky a  kluky, co nám pomůžou 
sníst domácí buchtu a probrat při-
tom novinky. Hledáme někoho, 
koho nebaví sedět jen sám doma. 
Hledáme milovníky karetních her 
(nejvíc frčí žolíky). Hledáme vese-
lé i smutné lidi, kteří nemají s kým 
sdílet radosti i  trápení. Máme 
fajn klubovnu a místa na sezení je 
vždycky dost. Potkáváme se v úte-

rý odpoledne (od 14:30) a  někdy 
vydržíme i  do 17:30. Tam, v  Klu-
bu dříve narozených, domlouvá-
me společné výlety, procházky, 
výjezdy na kávu. Přijďte se na nás 
podívat – najdete nás Na Drahách 
141 v Albrechticích nad Orlicí. Sr-
dečně přivítáme každého nového 
„dříve narozeného“. Těšíme se na 
Vás.

Jaroslava Kupková
Klub dříve narozených
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NÁVŠTĚVA Z WÖRGLU

Na sklonku léta jsme měli možnost 
se v rozmezí dvou týdnů dvakrát se-
tkat s  našimi partnery z  tyrolského 
města Wörgl.

Nejprve jsme se zúčastnili oslav 
40 let mladých wörgelských hasičů, 
kam vyrazila skupina asi 50 dospělých 
a  mládeže, a  to buď autobusem  – ti 
pak spali ve stanech v  prostorách 
u  bývalého aquaparku  – nebo vlast-
ními obytnými auty. Páteční program 
zahrnoval kromě cesty také návštěvu 
hasičské stanice v  Kitzbühelu  – za 
zajištění tohoto jedinečného zážitku 
děkuji Járovi Vondruškovi.

V sobotu následoval celodenní pro-
gram v hasičské zbrojnici ve Wörglu. 
Událost byla opravdu slavnostní, sjelo 
se tam velké množství mladých hasičů 
z okolí, hrála městská kapela a mladí 
hasiči Wörglu ukazovali, co umí – ne-
věnují se požárnímu sportu jako naši 
mladí hasiči, ale učí se přímo na zá-
sahy, které je po vstupu do sboru če-
kají – vyprošťování z automobilů, ha-
šení, únik nebezpečných látek apod. 

Dvakrát se během odpoledne měli 
možnost předvést naši mladí hasiči 
s požárním útokem – a obě ukázky se 
jim náramně povedly.

Po tomto úchvatném zakonče-
ní prázdnin nás čekalo dokončení 
příprav na návštěvu zástupců města 
Wörgl u nás v Albrechticích. Ti dora-
zili ve čtvrtek 11. září v odpoledních 
hodinách. Navečer jsme se s  nimi 
proto vyrazili přivítat do penzionu 
U  Kynosů v  Krňovicích, kde jsme si 
u  večeře pěkně popovídali. V  pátek 
ráno jsme společně vyrazili do No-
vého Města nad Metují, kde Lukáš 
Tláskal zařídil prohlídku výroby ve 
společnosti Elton hodinářská, která 
vyrábí legendární hodinky PRIM, kte-
ré Lukáš sám navrhuje. Všichni jsme 
byli okouzleni, jak precizní řemeslná 
práce jde zaměstnancům rychle od 
ruky. Na konci této prohlídky od nás 
Mike Pfeffer, předseda Klubu přátel 
Albrechtic, obdržel jedny hodinky se 
znaky obou obcí jako dárek. Jeho ra-
dost a dojetí byly nelíčené. V Novém 

Městě nad Metují jsme se společně 
naobědvali, prošli si zámecké zahra-
dy a nakoupili cínové šperky od paní 
Jany Doskočilové z Ateliéru Jaňule.

Po odpolední pauze následovala 
návštěva Hradce Králové. Výstup na 
Bílou věž byl náročný, krásný výhled 
byl dostatečnou odměnou. Večeře 
byla zajištěna v  Pivovarských do-
mech  – po skvělém jídle a  pití jsme 
se přesunuli do sklepení, na exkurzi 
v pivovaru Klenot. Prohlídku a před-
nášku o výrobě piva doplnila také de-
gustace několika vzorků.

Sobota byla vyhrazena návštěvě Al-
brechtic – v poledne zahraniční hosty 
uvítali hasiči v nové hasičské zbrojni-
ci, ukázali jim stále ještě plně sloužící 
Mercedes, který jsme z Wörglu dostali 
darem v roce 2008, i novou techniku. 
Právě dopravním automobilem se 
zástupci našeho partnerského města 
přesunuli do parku u elektrárny, kde 
probíhaly oslavy 100 let elektrárny 
a  100 let hasičské koněspřežné stří-
kačky Barči. Během těchto oslav nám 
wörgelští hasiči předali dar  – elek-
trocentrálu, která nám může pomo-
ci při povodních a  dalších živelních 
katastrofách. Po setmění se ještě obě 
hasičské party přesunuly do klubovny 
v nové hasičárně, kde se pilo, povída-
lo, a dokonce i tančilo. Jeden z rakous-
kých hasičů, Dominik Werlberger, si 
přitom všiml, že zářivky v  hasičské 
zbrojnici jsou zastaralé a špatně svítí – 
a protože vlastní velkou firmu s elek-
trem, trval na tom, že nám daruje 8 
LED zářivek, které dorazily hned ná-
sledující čtvrtek a které už svítí našim 
hasičům na práci. Naše vděčnost za 
tyto dary, ale ještě víc za osobní přátel-
ství, která díky partnerství s Wörglem 
vznikla a vznikají, nebere konce.

Těšíme se na další setkání, které by 
tentokrát mělo proběhnout ve Wörglu 
u příležitosti oslav 150 let wörgelských 

hasičů a  75 let povýšení Wörglu na 
město.

Na závěr ještě poděkování – za or-
ganizaci programu děkuji Zuzce Eh-
lové, Markétě Vanické Žabové, Lence 
Sedláčkové, Petře Berounské, Zuzce 
Davidové, Petře a  Lukášovi Tláska-
lovým, obecním pracovníkům v čele 
s  Michalem Skalickým, všem hasi-
čům, především Járovi Vondruškovi 
nejen za překladatelské služby a Davi-
dovi Chaloupkovi za řidičské služby. 
Celá akce by nemohla proběhnout 
bez naší úžasné překladatelky Lenky 
Maryškové, která bravurně zvládla zá-
ludnosti pivovaru, elektrárny i mnohé 
další.

Eva Králová, starostka obce
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VYUŽITÍ TEXTILU - DIMATEX CS
Vážení spoluobčané,

rádi bychom Vás informovali 
o spolupráci mezi obcí a společností 
Dimatex. Společnost Dimatex za-
jišťuje charitativně ekologický sběr 
textilu a  bot. Zároveň průběžně re-
novuje stávající síť nádob na textil. 
Pomozte přispět ke zlepšení životní-
ho prostředí.

Sběrné kontejnery firmy Dimatex 
jsou určeny k  druhotnému využití 
textilních materiálů s pozitivním vli-
vem na životní prostředí.

Svoz nádob na textil optimalizu-
je inteligentní informační systém 
a NFC chipy / QR kódy. Tím šetří Di-
matex životní prostředí a zároveň má 
přehled o situaci v terénu včetně vy-
hodnocení zaplněnosti kontejnerů.

Dimatex pomáhá neziskovým 
organizacím, a  to nejen materiálně 
ale také finančně. V  sídle firmy ve 
Stráži nad Nisou provozuje mimo 
jiné vlastní charitativní šatník, díky 
němuž může kdykoliv poskytnout 
ošacení lidem v nouzi.

Co patří do sběrného kontejneru:
Čistý a suchý textil (veškeré oděvy, 

bytový textil  – záclony, závěsy, po-
vlečení, potahy, ubrusy a  deky) za-
balený v  zavázaných (zauzlovaných) 
igelitových pytlích/taškách, dále také 
spárované (svázané) nositelné boty 
a hračky.

Co nepatří do sběrného 
kontejneru:

Znečištěný nebo mokrý textil, ma-
trace, molitan, koberce, tašky, ústřiž-
ky látek, netextilní materiály, komu-

nální odpad, elektrospotřebiče.
Z  odpadové části textilu Dimatex 

vyrábí textilní kompozit Retextil - 
profily a  městský mobiliář (lavičky, 
kryty na kontejnerová stání, plotov-
ky, kompostéry a  další). Tento ma-
teriál kombinuje nejlepší vlastnosti 
dřeva a plastu - je neabsorpční (odol-
ný proti vlhkosti, vodě a nízkým tep-
lotám), odolný (o  40% mechanicky 

odolnější než srovnatelné plasty), 
recyklovatelný (z 95% složen z recy-
klovaného materiálu - textil a LDPE 
fólie).

Kontakt a profil společnosti: www.
dimatex.cz, Facebook - Recyklace 
textilu. Video ze zpracování textilu: 
Cesta textilního odpadu - www.you-
tube.com/Cesta textilního odpadu. 

Jana Dvořáčková, Dimatex CS

V minulém vydání zpravodaje jsem 
Vás informovala o  zavedení svozu 
door-to-door dříve, než byly některé 
věci zcela jasné, a proto se k  tomuto 
tématu vracím – a nejspíš ještě párkrát 
vracet budu.

Na začátek malé opakování: od 
1. 1. 2026 začne společnost ODEKO 
svážet v  naší obci tříděný odpad od 
domácností – papír a plasty (ke kte-
rým můžete vyhazovat i  nápojové 
kartony a  kovy). Sklo budou svážet 
naši zaměstnanci také přímo od do-
mácností. Kontejnery na tříděný od-
pad v průběhu roku 2026 z našich ulic 
zcela zmizí.

Předně děkuji všem, kdo jste si už 
objednali popelnice na tříděný odpad, 

ostatní tak prosím učiňte přes mai-
lovou adresu odpady@albrechtice-
nadorlici.cz.

My už jsme zatím popelnice objed-
nali u  dodavatele, který nám nabídl 
nejdelší, osmiletou záruku  – společ-
nosti Komunální technika s.r.o. Po-
pelnice budeme objednávat podle zá-
jmu a Vás budeme postupně vyzývat, 
abyste si je u nás vyzvedli.

Společnost ODEKO s.r.o. pro nás 
připravila svozový kalendář, který 
zveřejníme v příštím zpravodaji. Na-
konec jsme se rozhodli svážet i papír 
každých 14 dní, aby nebyly nádoby 
přeplněné  – jejich vysypávání je pak 
problematické. Budete tedy pravi-
delně přistavovat dva druhy popel-

nic v  jeden den – popelnici na směs 
a  plasty, k  čemuž přidáte také tašku 
se sklem a  další týden popelnici na 
bio a papír. Svozovým dnem zůstane 
středa, jak jste zvyklí. Tento systém 
zahájíme 7. ledna 2026 svozem papí-
ru – v zimním období bez bia.

Tašky na sklo dostanete před kon-
cem roku všichni automaticky, záro-
veň s čipováním popelnic.

Vzhledem k tomu, že výše poplatků 
se bude pro rok 2027 počítat ze sku-
tečně přistaveného objemu popelnic 
na směsný odpad v roce 2026, začali 
někteří z Vás uvažovat nad pořízením 
nové popelnice na směsný odpad. 
Můžeme pro Vás objednat popelnice 
o objemu 80 l, které vycházejí na 610 

Kč + DPH. Pokud byste o ně měli zá-
jem, napište na výše uvedený e-mail.

Do konce roku musí být připra-
vena, schválena a  zveřejněna obecně 
závazná vyhláška, která přesně popíše 
systém svozu a která bude zveřejněna 
na webových stránkách obce a se zá-
kladními parametry Vás seznámíme 
v  příštím vydání zpravodaje. V  příš-
tím roce pak vejde v platnost vyhláš-
ka, která bude určovat novou výši po-
platku za svoz odpadu.

Pro své představy můžete před-
běžně kalkulovat s částkou 1 Kč za 
přistavený 1 litr - nikoliv skutečného 
množství odpadu, ale objemu přista-
vené nádoby.

Eva Králová, starostka obce



Příměstské tábory v Tékáčku 

Již tradičně se v  Technologickém 
klubu Albrechtice – Tékáčku, konaly 
příměstské tábory, kterých se zúčast-
nilo více než 40 dětí nejenom z Týni-
ště a okolí, ale např. i z Jičína či z Pra-
hy. Kromě standardních her a pobytu 
venku si děti mohly vyzkoušet všech-
ny technologie, které Tékáčko nabízí.

Děkujeme tímto MAS NAD OR-
LICÍ, o.p.s., že nám umožnila tábory 

v takovém rozsahu realizovat, a také 
městu Týniště nad Orlicí, obci Al-
brechtice nad Orlicí a  Královéhra-
deckému kraji, kteří nám na zajištění 
našich aktivit přispívají.

Tékáčko zahajuje  
mezinárodní projekt

Od září 2025 realizujeme v Tékáč-
ku poprvé i  mezinárodní projekt, 
spolufinancovaný z  programu Inte-
rreg, a  to ve spolupráci s  KidsTech 

z  polského Valbřichu https://www.
kidstech.pl/ s názvem:

 „Spolupráce Tékáčka a  KidsTech 
ve STEAM“.

 
V rámci projektu proběhnou spo-

lečné workshopy (WS), na kterých 
budou děti konstruovat a  progra-
movat klasická robotická vozítka, 
rozšiřovat své znalosti a  dovednosti 
v  ovládání moderních technologií 
a  nově se zaměříme i  na možnosti 
využití H2 technologie.

WS se uskuteční vždy 1 x na čes-
ké straně a 1 x na polské straně pro 
15 dětí z  každé strany. V  době od 
září 2025 do cca března 2026 se usku-
teční pět těchto „cyklů“, tedy celkem 
10 WS (5 u nás a 5 na polské straně).

Projekt zahájíme cestou 15 čes-
kých dětí do Valbřichu ve čtvrtek 
25. 9. 2025, další měsíc pak navštíví 
15 polských dětí Tékáčko atd. O prů-
běhu jednotlivých workshopů bude-
me rádi ve zpravodaji informovat.

Yvonna Ronzová

TÉKAČKO

ZPRAVODAJSTVÍ Číslo 3 - 2025
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PRÁZDNINY U MYSLIVCŮ
„Hurá, prázdniny!“ Ozvalo se ze 

školních lavic. Červenec je tradičně 
nejteplejším měsícem v roce, ale záro-
veň i měsícem s největším množstvím 
srážek. V posledních letech však stá-
le častěji čelíme extrémnímu suchu, 
které má negativní dopady nejen na 
zemědělství, ale i  na přírodu a  pro-
speritu naší zvěře. Letos se projevilo 
chladnější jaro, které mělo za příčinu 
pozdější kladení mláďat. Po vyvedení 
potomků v jarních měsících a teplém 
červnu přišel teplotně spíše podprů-
měrný červenec. Pozorujeme méně 
výraznou srnčí říji, než na jakou jsme 
byli zvyklí v předchozích letech.

Srnčí říje obvykle začíná v  druhé 
polovině července a trvá až do půlky 
srpna. V  tomto období je srnčí zvěř 
velmi aktivní – prakticky po celý den 
i noc. Když srnec zahlédne srnu, za-
čne ji pronásledovat po louce a spolu 
běhají dokola, čímž vytvářejí v  trávě 
kruhové cestičky, kterým se říká říj-
né kruhy. Srnčí říje ale přináší i  rizi-
ka, protože zvěř není tak ostražitá. Je 
poblázněná hormony, a  tím vzniká 
zvýšené riziko střetu s  autem. I  přes 
instalaci tyčí s odrazkami, pachových 
tyčí, letošní srnčí říje měla za následek 
15 sražených kusů.

Možná vás napadlo, co se se sraže-
ným kusem děje. Tam, kde příroda 

potřebuje více času, aby se postarala 
o zraněná zvířata, nastupuje myslivec. 
Zvedne zvíře z  asfaltu, aby nepřeká-
želo lidem a nebylo hanbou přírodě. 
S úctou jej odváží, jako by stále ještě 
žilo, a vrací zpět do přírodního kolo-
běhu. Někdy je zvíře odvezeno k  li-
kvidaci, jindy k  dalšímu krmení, ale 
vždy tak, aby po nás nezůstala stopa 
lidské lhostejnosti. Sražený kus, který  
odběhne se dohledává pomocí psů, 
což zkracuje utrpení zvěře.

Myslivcovy „prázdniny“ letos také 
ovlivnila informace o výskytu myxo-
matózy. Tato nemoc v našem regionu 
nebyla zatím zjištěna, i tak to zname-
ná větší kontrolu nad populací zajíců 
a sledovat případné úhyny.

Začátek školního roku je pro mys-
livce ve znamení tahů na kachny a pří-
pravy krmných zařízení na následující 
sezonu. Do všech zásypů dáváme ple-
vy a pšenici.

S  přicházejícím podzimem se pří-
roda uklidňuje, ale myslivecký rok 
rozhodně nekončí. Právě naopak  – 
začíná období honů, které jsou pro 
mnohé symbolem tradice, spolupráce 
a  odpovědnosti. Ačkoliv mohou být 
zvenčí vnímány jen jako „lov“, jejich 
význam je mnohem hlubší. Podzim-
ní hony nejsou jen o lovu samotném. 
Jsou důležitým nástrojem k  regulaci 

početních stavů zvěře, které by bez 
přirozených predátorů mohly výrazně 
přerůst únosnou mez a  poškodit jak 
krajinu, tak samotná zvířata. Správně 
vedený hon pomáhá udržovat rovno-
váhu v  přírodě a  zároveň poskytuje 
zpětnou vazbu o  zdravotním stavu 
populace.

Pro mnohé z  nás jsou hony také 
příležitostí k  setkání  – mezi mysliv-
ci, honci, psy i  přáteli. Je to čas, kdy 
se sdílí zkušenosti, předávají tradice 
mladší generaci a posiluje vztah člo-
věka k  přírodě. Není to o  trofeji, ale 
o péči a úctě k lesu a zvěři.

Ať už se jedná o  přípravu zásypů, 

dohled nad sraženou zvěří, nebo prá-
vě organizaci honů, každá z  těchto 
činností má svůj smysl. Myslivec není 
jen lovec  – je především ochránce, 
hospodář a tichý pozorovatel proměn 
přírody.

Nakonec bychom Vás rádi infor-
movali o plánovaných honech na úze-
mí Albrechtic a Žďáru v těchto termí-
nech: 8. 11. 2025, 6. 12. a 27. 12. 2025. 
Prosíme, abyste byli obezřetní při 
pohybu v  lese a  respektovali pokyny 
myslivců, kteří se v místě probíhající-
ho honu nacházejí. Děkujeme.

Myslivosti zdar!
Nikola Fléglová

ZPRAVODAJSTVÍČíslo 3 - 2025
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Základní škola a mateřská škola Albrechtice n. O. 

ZŠ A MŠ ZPRAVODAJSTVÍ

Červen byl na naší škole plný 
radosti. S  loňským školním rokem 
jsme se v červnu náležitě rozloučili 
nejprve na škole v přírodě, tentokrát 
v  areálu Pavlátova louka. V  duchu 
animáku V  hlavě jsme si pohrávali 
s  emocemi, které skvěle ztvárnily 
naše paní učitelky a  asistentky. Na 
konci jsme našli i  barevný poklad 
a pobyt s kamarády jsme si všichni 
moc užili.

Poslední týden v  červnu nás po-
tom čekalo loučení s  našimi žáky 
z pátého ročníku. Loučení jsme za-
hájili vlastivědnou exkurzí do Pra-
hy, pokračovali posezením s  paní 
starostkou, baštěním skvělého dortu 
a  přespávačkou ve škole. Tři páťáci 
si vybrali ZŠ Týniště nad Orlicí, tři 
potom ZŠ Borohrádek. Přejeme jim 
mnoho zdaru na druhém stupni!

O  prázdninách se na naší škole 
nezahálelo. Vyměňovali jsme okna, 
máme zbrusu nový nábytek ve tří-
dě druhého ročníku, zútulňovali 
jsme byt školníka (nově centrum 
Pohoda), malovali jsme ve školní 
výdejně, máme také nové centrální 
zvonění řízené satelitem. Tímto také 
děkujeme obci Albrechtice nad Or-
licí, že nás ve všech těchto úpravách 
podpořila nejenom finančně.

O prázdninách jsme si, doufejme, 
všichni řádně odpočinuli a tak hurá 
do nového školního roku! Jsme moc 
rádi, že se naše školní rodina kaž-
dým rokem rozrůstá a v tomto škol-
ním roce bude mít 59 žáků v plném 
pětitřídním provozu. Nabídneme 
tři kroužky při školní družině, 4 ve 
spolupráci s  DDM Týniště a  jeden 
ve spolupráci se ZUŠ Týniště nad 

Orlicí. O jejich činnosti určitě bude-
me informovat v dalších číslech.

Pro letošní školní rok jsme získali 
dotaci Královéhradeckého kraje  – 
Etická výchova ve školách s názvem 
„Cesta k sobě a k druhým“.

Díky této podpoře máme jedineč-
nou příležitost, jak pozitivně ovliv-
nit životy dětí v naší škole a můžeme 
přispět ke zdravému a harmonické-
mu rozvoji celé společnosti.

První školní den si žáci užili ve 
třídách se svými třídními učitel-
kami, slavností zahájení za účasti 
paní ředitelky, starostky, zástupky-
ně SPOZ paní Prokůpkové a  rodi-
čů dětí potom proběhlo v  prvním 
ročníku. Ten letos pojede celý rok 
na barvách duhy a  my prvňáčkům 
moc přejeme, aby byli ve škole spo-

kojení a  získali spoustu zkušeností 
a zážitků.

A co nás čeká v nejbližších dnech 
a týdnech? V září se těšíme na Běh 
o  posvícenský koláč a  na tradiční 
Ukliďme Česko, některé ročníky už 
půjdou do DDM Týniště nad Orlicí 
na programy. V listopadu se zaměst-
nanci školy těší na společný team-
building v  Akademii Libchavy, kde 
budeme nastavovat vizi školy a jsme 
moc rádi, že naše pozvání přijala 
i paní starostka Eva Králová.

V neposlední řadě chceme podě-
kovat rodičům za výbornou spolu-
práci a obci za společné naladění se 
a podporu.

Takže hurá a s úsměvem!
 

Za kolektiv zaměstnanců ZŠ
Bc. Jana Bahníková
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ROZLOUČENÍ SE ŠKOLNÍM ROKEM 2024/2025  
A ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2025/2026 NA NAŠÍ ŠKOLE

	S Zahájení školního roku v 1. ročníku	S Paní učitelky jako ztvárnění emocí

	S 5. ročník 2025 	S 4.ročník 2025



ZŠ A MŠ ZPRAVODAJSTVÍČíslo 3 - 2025

9

	S Pohoda u táboráku na škole v přírodě	S 3. ročník 2025

	S Žáci pátého ročníku se loučí s naší školou 	S Škola v přírodě 2025

	S 2. ročník 2025
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Školní rok 2024/2025 je za námi. 
Přinesl spoustu krásných zážitků  – 
navštívili jsme divadelní představení, 
zapojili jsme se do zajímavých besed 
a  společně jsme objevovali svět ko-
lem nás hravou a  tvořivou formou. 
Slavnostně jsme tento rok zakon-
čili odpolední akcí „Rozloučení se 
s předškoláky“, při které jsme se roz-
loučili s dětmi, které po prázdninách 
zamířily do základní školy. Ty před-

vedly společně se svými kamarády ze 
třídy Beruška i Motýlek krásné pás-
mo básní, písní a tance, které potěšilo 
nejen rodiče, ale i všechny přítomné. 
Na památku si předškoláci odnesli 
šerpy, knížky a dárky od SPOZu.

Úplně poslední akcí školního roku 
byla návštěva místní hasičské zbroj-
nice. Děti se zde dozvěděly mnoho 
zajímavého o  jejich náročné práci, 
prohlédly si hasičskou techniku a vy-

zkoušely si, jaké to je držet hasičskou 
hadici nebo sedět v zásahovém voze. 
Celé dopoledne se neslo v duchu zá-
bavy, ale i poučení – děti si odnesly 
nejen zážitky, ale i  důležité poznat-
ky o  tom, jak se chovat v krizových 
situacích.

V  posledních červnových dnech 
proběhlo vyhodnocení sběrů a  oce-
nění všech, kteří se během roku ak-
tivně zapojili.

Velkou radost nám udělala také 
skutečnost, že jsme získali dotaci 
Královéhradeckého kraje  – Grant 
na rozvoj podmínek pro vzdělává-
ní – inovace ve vzdělávání s názvem: 
„Rozvíjíme digitální gramotnost 
a  tvořivost dětí v  MŠ.“ Díky této 
podpoře budeme moci v nadcházejí-
cím školním roce ještě více rozvíjet 
moderní a tvořivé vzdělávací aktivity 
pro děti.

OHLÉDNUTÍ ZA ŠKOLNÍM ROKEM V MATEŘSKÉ ŠKOLE

	S Loučení se žáky pátého ročníku	S Nalezení pokladu na škole v přírodě

	S Naši loňští páťáci

	S Vlastivědná exkurze do Prahy pátého ročníku
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	S Vystoupení tř. Beruška

	S Návštěva v první školní den

	S Fotokoutek
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Pro děti MŠ jsme dostali sponzor-
ský dar, který nás moc potěšil. Touto 
cestou bychom rádi srdečně podě-
kovali rodině Lasákových. Děti se 
mohou těšit na nové prvky oblíbené 
stavebnice Magformers a  balanční 
stohovatelné kameny. Vážíme si této 
podpory, která pomáhá vytvářet in-
spirativní a  podnětné prostředí pro 
naše nejmenší.

Poděkování patří také všem za-
městnancům mateřské školy za jejich 
každodenní péči, trpělivost a  lásky-
plný přístup k dětem. Díky zaslouží 
také ti, kteří se s námi v tomto roce 
rozloučili  – přejeme jim mnoho 
úspěchů a spokojenosti na jejich dal-
ší cestě.

Do nového školního roku vstupu-
jeme s novými paními učitelkami, 

které mezi sebou srdečně vítáme. 
Přejeme jim hodně štěstí, radosti 
z  práce i  spokojené děti ve třídách. 
Věříme, že se jim u nás bude líbit a že 
společně vytvoříme podnětné a pří-
větivé prostředí pro všechny děti.

V  novém školním roce se těšíme 
na všechny děti – známé i nové tvá-
ře – a věříme, že nás čeká další krás-
ný rok plný her, objevování a společ-

ných zážitků. A prvňáčkům přejeme 
radostný a  hladký start do školy, 
spoustu nových kamarádů, zábavné 
učení a nezapomenutelné zážitky na 
jejich první školní cestě.

Za kolektiv zaměstnanců MŠ
Jana Říhová, DiS.
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ZŠ A MŠ ZPRAVODAJSTVÍ

	S Školkové sluníčko

	S Slavnostní vystoupení

	S Slavnostní pasování

	S Pasování předškoláků

	S Komunitní kruh

	S Hry v parku
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ZPRAVODAJSTVÍ

	S Činnosti v centrech	S Sponzorský dar

	S Návštěva u hasičů

	S Jak to u nás chodí 	S Budoucí prvňáci
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Byla jsem požádána, abych podala 
zprávu o  letošním moštování, které 
se vlastně uskutečnilo jen díky vý-
zvě paní starostky před dvěma roky. 
Na výzvu zareagovalo pár nadšenců, 
kteří tak zajistili, že zahrádkářský 
spolek v  Albrechticích pokračuje ve 
své činnosti dál. Od 13. září tak naši 
zahrádkáři každou sobotu s nadšením 
lisovali krásný voňavý mošt. Poslední 
moštování v  letošním roce a  možná 
i  ve staré moštárně se uskutečnilo 
v pátek 24. října.

Já seniorka a  pamětnice jsem 
komandovala mladé zahrádkáře 
a usměrňovala jejich pracovní zapále-
ní při drcení a lisování jablek. S úsmě-
vem jsem poslouchala jejich názory 
a plány do budoucna a zároveň jsem 
v  duchu vzpomínala na bývalé pra-
covní osazení při moštování v minu-
lých letech.

Doposud se letos obsloužilo 62 zá-
kazníků, pro občany Albrechtic se vy-
lisovalo 681 litrů a pro přespolní 868 
litrů krásného voňavého jablečného 
moštu.

Děkuji moc mladým zahrádkářům 
za jejich práci a přeji hodně trpělivosti 
a nadšení do budoucna.

Jaroslava Kupková,  
pokladník ČZS Albrechtice n. O.

Pro přehled přikládám tabulku:
rok osoby litry

2011 21 636
2012 55 1388
2013 42 743
2014 21 472
2015 62 1358
2016 27 943
2017 14 416
2018 113 2889
2019 24 543
2020 41 1200
2021 50 1184
2022 116 3249
2023 13 249
2024 0 0
2025 62 1549

MOŠTOVÁNÍ V LETOŠNÍM ROCE

MANI/PEDI V ALBRECHTICÍCH
Nově nabízíme možnost manikúry a pedikúry přímo v Albrechticích nad Orlicí. Službu je možné si objednat k sobě domů, nebo využít 

prostor Klubovny dříve narozených. Užijte si péči o své ruce či chodidla včetně přístrojové pedikúry a masáží. Vhodné i pro seniory. Pro 
objednání volejte na telefon 736 451 680.

Iveta Říhová
Masážní a kosmetické studio MAMBA-MAON
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Tradiční posvícení se konalo v so-
botu 4. 10. na albrechtickém fotba-
lovém hřišti. I když nám počásí moc 
nepřálo, vše se báječně podařilo. Po 
pauze sehrálo mistrovské utkání 
opět mužstvo Nové Vsi proti Al-
brechticím. Hráči z Nové Vsi přijeli 
se vší parádou autobusem a nástup 
měli fantastický. Po skvělém zápase 
nakonec vyhrála Nová Ves. Své do-
vednosti taky předvedly menší děti 
z obou obcí a jejich zápal pro fotbal 

byl úžasný.
Pro všechny byla připravena 

spousta zábavy, jídla a dobrého pití. 
Na zadním hřišti byla dětská zóna, 
kde si děti mohly vyzkoušet 3D 
pera, malé roboty a spoustu dalších 
věcí, které přivezlo Tékáčko ve svém 
novém stanu. Nechyběl ani skákací 
hrad a  dětská dílnička s  výrobou 
placek. Hasiči přivezli na ukázku 
cisternu, navštívili nás stánkaři s ko-
lotočem, cukrovou vatou, balónky 

a  popcornem, domácími langoši 
a spoustou dalšího.

Odpolední program doprová-
zela zábavová kapela Nadoraz, 
která byla výborná a  rádi ji u  nás 
ještě uslyšíme. Zlatý hřeb večera 
a  posvícení pak byl koncert kapely  
Band-a-SKAz  Týniště nad Orlicí. 
Vystoupení se velmi vydařilo, fa-
noušci byli nadšení a  ani deštivý 
závěr večera nám zážitek nezkazil 
a  užili jsme si sobotu do poslední 

minuty.
Nakonec patří opět mé poděko-

vání všem, kteří přišli v  tento den 
za námi na hřiště, fotbalistům a  je-
jich předsedovi za fair play a  skvě-
lou podívanou, stánkařům, Ondřeji 
Zahálkovi a Jirkovi Proche za jejich 
pomoc.

Doufám, že máte naše akce stejně 
rádi jako já a těším se na příště.

Vrchní kultůra, Petra Tláskalová.

POSVÍCENÍ V ALBRECHTICÍCH
Číslo 3 - 2025 ZPRAVODAJSTVÍ



FOTBALOVÉ OSLAVY SK ACE

Vážení příznivci albrechtického 
fotbalu,

máme za sebou velkou oslavu na-
šeho milovaného klubu. V  červenci 
jsme oslavili 100 let od založení SK Al-
brechtice n. O. Ti, co mě znají, vědí, že 
moje srdeční záležitost je Bohemians 
Praha, a  proto jsem oslovil starou 
gardu Bohemians, kterou vede legen-
dární Antonín Panenka, a požádal je, 
zda by byli ochotni přijet a toto výročí 
s  námi oslavit fotbalovým utkáním. 
Musím se přiznat, že jsem měl trochu 
obavy, a to hlavně z toho, jestli nebudu 
za tuto volbu kritizován. Po prvním 
telefonickém rozhovoru s panem Pa-
nenkou jsem byl příjemně překvapen. 
Telefon totiž nevzal a asi za dvě hodi-
ny mi volal sám. Byl jsem překvapen, 
že mistr Evropy volá na úplně nezná-
mé číslo, každopádně jsme se dohodli 
a řekl, že pokud bude žít, určitě přije-
de, nakonec s  sebou vzal i  legendár-
ního rozhodčího Pavlína Jirků, který 
je svým knírem pověstný. Na začátku 
oslavy jsem byl velmi nervózní, nej-
prve jsem ráno nemohl najít triko 
(víme, kdo za to může), potom jsem 
doma zapomněl dres a  hlavně jsem 
měl obavy z počasí a požadavků sta-
ré gardy Bohemians. Nakonec počasí 

bylo relativně v pohodě a hráči Bohe-
mians byli naprosto úžasní, v podstatě 
chtěli jenom kávu a pár koláčků, které 
jim upekla moje maminka, tímto jí 
moc děkuji a chlapům moc chutnaly. 
Domluvili jsme se na nějakém úvodu 
s uvaděčem celé akce panem Stolínem 
a  mohl začít fotbal. Na hráčích Bo-
hemians byl vidět velký přehled a na 
našich hráčích zase radost z  fotbalu 
a  radost z  toho, že na našem trávní-
ku se prochází takové legendy jako 
Panenka nebo Karolko Dobiaš. Věk 
sice nezastavíme, ale tito pánové si 
zaslouží velký respekt. Kdo by čekal, 
že skončí zápas, chlapi naskáčou do 
aut a odjedou, tak ten se hodně mý-
lil. Všichni si sedli k  našemu stánku 
a ochotně se všem podepisovali a fotili 
se. Například přístup Tondy Panenky 
je neskutečný, ten člověk snad nepo-
seděl deset minut v  kuse, neustále 
vstával a s úsměvem se fotil, má můj 
obdiv. Byla čest je pohostit a připít na 
zdraví. Když se nachýlil čas a legendy 
začaly odjíždět, nastala velmi krásná 
situace, při které jsem měl husí kůži. 
Tonda Panenka se zvedl a zvedl ruku 
na znamení, že odjíždí a v tu chvíli za-
čali všichni lidé tleskat. To jsou chvíle, 
na které se prostě nezapomíná. Tímto 
bych chtěl všem z  Bohemians podě-
kovat za vřelost a  naprosto vstřícné 
jednání.

Na této oslavě se nám také podařilo 
odkrýt plastiku slavného českého věd-
ce, učitele, vynálezce, herce, autora, 
scénáristy a  vlastně všeho možného, 
mistra Járy Cimrmana. Kdo to ještě 
neviděl, tak si to může prohlédnout 
a  přečíst u  pánských záchodků na 
našem hřišti. Velmi rád bych touto 
cestou poděkoval všem albrechtickým 
legendám, které jsme před samotným 
zápasem odměnili drobnou pozor-
ností za jejich přínos a  doufáme, že 
nás budou i nadále podporovat a po-
sílat do našeho klubu svoje děti. Dále 
děkuji vedení obce Albrechtice nad 
Orlicí za krásný dar pro náš klub, 

jedná se o  kovaný znak s  uvedeným 
letopočtem, pouze musíme vymys-
let, kam ho umístíme, děkujeme také 
za podporu při uspořádání této akce. 
Dále děkuji všem dobrovolným hasi-
čům, kteří měli výborně připravený 
stánek s občerstvením a pomohli nám 
občerstvit nejen hráče Bohemians, 
ale velkou většinu přítomných ná-
vštěvníků. Také děkuji obsluze našeho 
stánku, kde se prodávalo točené pivo, 
limonáda, nějaké slané drobnosti 
a věci z našeho fanshopu. Konkrétně 
paní Černé a paní Vondroušové, kte-
ré to po celou dobu se svými manželi 
obsluhovali. Musím se přiznat, že po 
odjezdu hráčů Bohemians to konečně 
ze mě všechno spadlo, zapálil jsem si 
doutník a chvíli jsem jen tak přemýšlel 
o tom, že roční úsilí a práce je u konce, 
že celá akce se vydařila a že snad bude 
po tomto večeru převládat pozitivní 
hodnocení nad tím negativním. Ještě 
poslední poznámka k této akci, když 
jsme druhý den uklízeli stánek, tak mi 
zazvonil telefon. Volal pan Panenka 
a mně proběhlo hlavou, co se mohlo 
všechno stát, telefon zvednu a  Ton-
da mi povídá, že vlastně nic nechce, 
jenom ho zajímalo, jak jsme včera na 
akci dopadli a že byli všichni moc spo-
kojeni s organizací a přístupem k nim. 
Poděkoval jsem a chvíli byl jak opaře-
ný - mistr Evropy z roku 1976 zavo-
lá a zeptá se, jak jsme dopadli, tak to 
mně vyrazilo dech. Je vidět, že jsou to 
skutečně naprosto obyčejní lidé a  na 
nic si nehrají. Vlastně mi to lichotí, 
protože pan Panenka pořád volá mně 
místo toho, abych mu volal já. Tímto 
má mé uznání a obdiv.

Ale abych jenom nechválil, tak tro-
chu o začátku letošní sezóny. Bohužel 
nástup byl katastrofický a  první tři 
kola jsme dostávali pěkně naloženo 
a  byli bez bodu. Nedá se nic dělat, 
musíme zvednout hlavu a  bojovat. 
Podařilo se nám přivést nějaké mla-
dé posily a musíme je zapracovat do 
hry, aby získali potřebnou herní pra-

xi a zkušenost. Co se týká dětí, tak se 
nám tradičně daří a letos jsme poprvé 
přihlásili kategorii mladších žáků. Sice 
se jim zatím nedaří, ale jsou to cenné 
zkušenosti do dalších let. Chlapci, 
máte naši podporu a věříme, že nebu-
de dlouho trvat a výsledky se dostaví. 
Opět musím poděkovat všem trené-
rům, kteří se o  naši mládež starají. 
Vím, že je to velká oběť a  jsme za to 
velmi vděční.

Podle očekávání nám položil funk-
ci náš současný sekretář Víťa Barták, 
za kterého musíme do volební valné 
hromady, která bude v  listopadu, se-
hnat náhradu. Dále nám nečekaně 
ukončila pomoc paní Černá, která se 
starala o  vstupné a  v  podstatě u  nás 
založila fanshop. K  tomu nemám co 
říct, snad jenom toto: pokud se kdo-
koliv v našem klubu bude snažit něco 
začít a věnovat se tomu, tak má naši 
plnou podporu, ale proboha si také 
musí uvědomit, že s tím má i nějaké 
povinnosti a né, že to všechno vezme, 
a když ho to přestane bavit, tak mi to 
hodí na hlavu. Bohužel pro toto ne-
mám pochopení. 

Další velká změna je posunutí ter-
mínu tradičního Štítu Albrechtic. Měl 
se u nás konat v roce 2026, ale vzhle-
dem k  nastalým skutečnostem jsme 
s vedením obce požádali Albrechtice 
u  Lanškrouna o  výměnu termínu. 
Proto se u nás Štít Albrechtic bude ko-
nat v roce 2027.

Přeji všem našim věrným fanouš-
kům hodně fotbalových zážitků 
a myšlenka na konec: Buďme prosím 
vděčni všem, kteří pro náš fotbal, 
naše hasiče, naši obec dělají dobro-
volnickou práci. Myslím, že tento 
dík se nedá vyjádřit slovy. Ale dělej-
te to prosím nezištně, je to potom ta 
nejkrásnější věc, kterou pro všechny 
ostatní děláte. Jediné, co z toho máte, 
je dobrý pocit, ale když potom vidíte 
tolik šťastných a  veselých lidí, tak si 
uvědomíte, proč tady jste.

S úctou Falta Miloš,  předseda klubu
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KROUŽEK MLADÝCH HASIČŮ
Ani o prázdninách jsme na krouž-

ku mladých hasičů nezaháleli, máme 
za sebou několik dalších soutěží 
v  hasičském sportu, ze kterých nám 
klubovnu zdobí dva nové poháry. Ne-
tradiční novinkou byl i  noční závod 

a s ním spojené nové zkušenosti. Kon-
cem léta jsme se vydali na čtyřdenní 
minitábor do Pasek nad Jizerou, kde 
jsme se věnovali jak lezeckým aktivi-
tám, tak turistickým i  poznávacím. 
Úplný závěr prázdnin jsme zakončili 

návštěvou partnerského města Wörgl 
v Rakousku, kde měly naše děti mož-
nost ukázat své hasičské dovednosti 
a zároveň předat dar v podobě sochy 
svatého Floriána. Tento dar udělal 
místním hasičům ohromnou radost 

a  naše děti sklidily obrovský obdiv. 
Odvezli jsme si domů krásné vzpo-
mínky a  děkujeme všem, kteří nám 
pomáhají a podporují mladé hasiče.

Za Kroužek 
mladých hasičů Kamil Dostál
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CHARITATIVNÍ CVIČEBNÍ MARATON

CIDERBRANÍ

Už podruhé se našlo několik od-
vážných žen všeho věku, které nevá-
haly v neděli brzy ráno vstát a strávit 
5 hodin cvičením pro dobrou věc.

V letošním roce nás potkaly kom-
plikace s  několikerým posouváním 
termínu, ale nakonec jsme se přece 
jen sešly, a to 5. října, na charitativ-
ním cvičebním maratonu. Velký sál 
týnišťského divadla zaplnily podlož-
ky 25 cvičících, které pohybem udě-
laly dobře nejen sobě, ale především 
klientům, o  které se stará NOMIA. 
NOMIA z. ú. je královéhradecké 
terapeutické centrum pro děti a do-
spělé, které pečuje mimo jiné o oběti 
domácího násilí a  trestné činnosti. 
Osobně znám ženu, která v terapeu-
tickém centru pracuje, a  příběhy, 
které mi – pochopitelně anonymně 
a  velmi cenzurovaně  – vyprávěla, 
jsou tak silné a bolestivé, že jsem se 
rozhodla, že výtěžek letošního cvi-
čebního maratonu poputuje právě 
jim. A jelikož za 5 lekcí zaplatily zú-
častněné 400 Kč, vybralo se rovných 
10 000 Kč.

Kromě dobrého pocitu z peněz na 
dobrou věc si všechny dámy užily 
pestrou nabídku lekcí s pěti různými 
lektorkami. Začínalo se bodystylin-
gem – cvičením s prvky aerobicu – 
kterým nás rozehřála Týna Pirklová. 
Následovala tabata – moderní vyso-
ce intenzivní intervalový trénink  – 
nadšeně vedená Petrou Kafkovou. 
Třetí lekcí byl fitdance kombinující 
prvky zumby a  fitboxu, u  kterého 
jsme se vyřádili s  Andreou Matič-
kovou. Čtvrtou hodinu jsme strávily 
při cvičení pilates a mobility, zamě-
řeného na zlepšení rozsahu, držení 
a zpevnění těla, citlivě nás provázela 
Renča Beková. Závěr patřil power 
józe, silovější variantě oblíbeného 
pozičního cvičení uklidňujícího 
tělo, mysl a  zlepšujícího rovnová-
hu, kterou nám představila Natálka 
Pavlasová.

Klaním se před všemi, které obě-
tovaly kus své neděle, 5 hodin pře-
konávaly samy sebe a trochu trápily 
svá těla, a  to všechno pro dobrou 
věc. Děkuji všem trenérkám, kte-

ré nám představily své lekce, kte-
ré vedou zodpovědně, pečlivě a  se 
srdcem na dlani. Pro letošní ročník 
nám cvičení zpříjemnili také spon-
zoři  – společnosti Enervit a  Celita, 
kteří nám poskytli své produkty, 
děkujeme.

Myslím, že to pro nás všechny 
byl zážitek, na který se nezapomíná 
a na který můžeme být právem hrdé. 
Snad se i  příští rok najde dostatek 
nadšenců k  zorganizování dalšího 
ročníku téhle tak trochu šílené akce.

Eva Králová

V  neděli 19.  10.  2025 se u  mo-
štárny konal již druhý ročník 
albrechtického Ciderbraní. Za-
hrádkáři si pro nás připravili ne-
jen lahodné nápoje jako jablečno-
-hruškový cider, pivo nebo horkou 
bezinku, ale i  výborné klobásy 
z grilu. Děti ocenily hlavně jableč-
ný mošt. Ke kávě jsme měli mož-
nost přikusovat sladké dobroty 
upečené nejen z  jablek. Nechyběl 
ani doprovodný program. K  dob-
ré náladě nám hrál na kytaru pan 
Myšík. Děti mohly prověřit své vý-

tvarné schopnosti v  dílničce, kde 
vybarvovaly obrázky s  motivem 
jablíček nebo kreslily na dřevěné 
destičky s  podzimní tématikou. 
Malí rošťáci řádili na připraveném 
stohu slámy.

Po celou dobu akce nám poča-
sí přálo a  atmosféra byla úžasná 
i  díky tomu, jak byl park krásně 
zbarvený podzimem.

Už se těším, že se za rok opět 
sejdeme.

 
Markéta Vanická Žabová
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Poděkování

Děkuji všem na obecním úřa-
dě a  paní Ludmile Davidové za  
krásné přání a  dárek k  mým kula-
tým narozeninám.

Pavla Sluková 

Děkuji za velice milou a  příjem-
nou návštěvu k  příležitosti mých 
narozenin.

Jiřina Matějková
Foto: Josef Voslář


